# 

ОСНОВАНА

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

Nº 247 [12886] ◆ 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

ПЯТНИЦА, 26 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

выходит ежедневно, **КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ** и понедельника

Цена 3 коп.

- календарь комсорга: январь

## HA TAABHЫX НАПРАВЛЕНИЯХ

Комсорг! Все меньше дней остается до финиша первого года двенадцатой пятилетки, года, наполненного важными событиями в жизни советского народа.

Комсомольцы и молодежь области успешно работают над выполнением задач, поставленных XXVII съездом Коммунистической партии Советского Союза. 1986 год дал немало добрых примеров инициативы, умелого поиска резервов и их использования, борьбы за качество. Прошедшие в ноябре-декабре во всех городах и районах области комсомольские отчетно-выборные конференции показали боль шую заинтересованность молодежи в повышении авторитета комсомола, возросшую инициативу, требовательность,

критическую оценку своих дел. Будущий год — 70-летия Великого Октября. 15 апреля в Москве начнет свою работу высший форум Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи — XX съезд. Комсомольцы и молодежь встретят эти события ударным трудом, повышением темпов развития всех отрас-

лей народного хозяйства. Большие задачи, комсорг, ставит перед комсомольскими организациями введение на промышленных предприятиях с января государственной приемки продукции. Важно не только умело разъяснить цель этого шага, как неотъемлемой составной части стратегии ускорения, необходимо повсеместно в трудовых коллективах создать атмосферу строгой взаимной требовательности, оказать помощь в обеспечении высокого уровня подбора и расстановки кад-

Необходимо своевременно подвести итоги работы комсоревнования среди молодых тружеников, комсомольско молодежных коллективов, разработать условия трудового соперничества на 1987 год.

Январь — начало проведения аттестации комсомольскомолодежных коллективов. Твоя задача, комсорг, определить на заседании комитета комсомола состав аттестацион ной комиссии, утвердить график проведения аттестации, подготовить ссответствующий приказ по предприятию.

При аттестации важно обращать внимание членов КМК на работу меньшим составом, внедрения прогрессивных форм организации и оплаты труда.

Комсорг! Учитывая больщое народнохозяйственное значение сокращения потерь нефтепродуктов, сложившийся в области напряженный топливно-энергетический баланс, обходимо продолжить областной массовый рейд «Комсомольского прожектора» по проверке рационального использования нефтепродуктов в народном хозяйстве. В ходе проведения рейдов и проверок принимать оперативные меры по пресечению нарушений при транспортировке, хранении и использовании нефтепродуктов.

С 1987 года областным комитетом комсомода совместно Свердловскглавснабом, областными советами ВОИР и НПО объявлен конкурс на лучшее предложение молодежи по эффективнему использованию отходов производства для выпуска товаров народного потребления и продукции производственно - технического назначения. Необходимо провести организационно-пропагандистскую работу для широкого привлечения молодежи к участию в конкурсе.

Январь — непряженная пора у земледельцев. Готовясь к весне, они приводят в порядок технику, припасают удоб-

Общественно-политическая аттестация членов ВЛКСМ, зациях, должна стать очень ответственным этапом в жизни комсомольцев. Помочь правильно оценить свою работу дать возможность каждому члену ВЛКСМ проявить себя определить перспективы — основная задача аттестацион-

Январь — горячая пора экзаменационной сессии. С особой напряженностью должны действовать консультационные пункты, штабы «Сессия». Каждый случай несвоевременной сдачи зачетов и экзаменов студентами должен быть тщательно проанализирован в учебных и академиче ских группах. Твоя задача создать в группах атмосферу товарищеской взаимопомощи, высокой требовательности за качество сдачи экзаменов, особенно по общественным

Комсорт! Уже сейчас ты должен думать о том, как проведут каникулы твои товарищи. Агитпоход студенческой полодежи по отдаленным сельскохозяйственным районам области поможет сделать содержательными и полезными студенческие каникулы.

Заканчивается первое полугодие учебного года у школьников, впереди веселые каникулы. Необходимо оказать практическую помощь в организации/новогодних праздников для детворы. Во время каникул пройдет Всесоюзная неделя науки, техники и производства. Юные техники покажут свои знания и изобретения на областном слете, который будет проходить в Свердловске с 6 по 8 января.

Зимине школьные каникулы — пора для школьников интересная и увлекательная. Члены комсомольских педагогических отрядов должны активизировать в это время работу кружков и секций, помочь оборудовать катки и корты, организовать походы, прогулки, соревнования.

В целях популяризации детских соревнований на призы клубов ЦК ВЛКСМ «Золотая шайба», «Плетеный мяч», «Белая ладья», привлечения подростков к систематическим занятиям физической культурой и спортом в январе в городах и районах области будут проведены областные финалы этих соревнований.

С 23 января начнется Всесоюзный месячник оборонномассовой и военно-патриотической работы, который призван стать смотром работы комсомольских организаций по военно-патриотическому воспитанию. О том, как он пройдет, надо позаботиться уже сегодня.

Впереди очень напряженная пора. Успехов тебе, комсорг, в новом 1987 году!

## Ждем ваших идей

а также разработка и внедрение мероприятий по их рациомолодых ученых и специалитель секции строительства обных и специалистов. — Ядром дание историко-архитектурно-

Для реализации этой программы нужны молодые руки. Хорошие идеи, профессиона лизм и компетентность в салогических исследованиях, обработке информации на ЭВМ,

областном комитете ВЛКСМ у телефона 57-82-66 устанавливается дежурство ежедневно с 18 до 20 часов. Желающие могут получить более подробную информацию. Призываем молодежь и всех, кому дорого настоящее и будущее нашего города, высказать свои мнения и предло-

ФИНИШИРУЕТ первый год двенадцатой пятилетки. Из трудовых коллективов, учебных заведений поступают сообщения о том, как в эти дни трудится молодежь, чем живет, каким багажом вступает во второй год пятилетки - год ХХ съезда комсомола. Об этом сегодняшняя наша подборка.

#### РЕВДА

- Более двухсот комсомольцев трудится в сталепроволочном цехе метизно-металлургического завода. Это самая крупная комсомольская организация на предприятии, которой многое по плечу. В ней немало ребят, работающих с высокой производительностью и хорошим качеством, — говорит секретарь комсомольской организации сталепроволочного цеха В. Большухин. — Здесь 45 комсомольцев добились звания ударников коммунистического труда. Четырнадцать членов ВЛКСМ по итогам социалистического соревнования в этом году стали называться лучшими по профессии.

Молодежь цеха мало в чем уступает опытным рабочим, передовикам производства. Например, волочильщик Игорь Мельников сегодня работает в счет февраля, а волочильщик Владислав Малков — в счет марта будущего года.

Сегодня в связи с переходом завода на новые условия хозяйствования необходимо перестраивать деятельность и комссмольской организации цеха, ориентировать ее на основные задачи, стоящие перед предприятием. Главное, чтобы комсомольцы стали надежной коммунистов в деле повышения производительноли бы оживить общественномассовую работу.

#### СЫСЕРТЬ

Воспитанники СПТУ-35 теорию, полученную на занятиях в училище, закрепляют на практике в своих производственных мастерских. Здесь они делают для промышленных предприятий универсальные вертикально-сверлильные станки.

И план будущие рабочие имеют свой. В нынешнем году им дано задание — изготовить 55 станков. «Есть все основания полагать, что это задание будет перевыполнено - на пять станков», — говорит стар-ший мастер В. Гаврилов. Тридцать уже отгружены заказчив Хабаровский край, Барнаульскую, Пермскую, Новосибирскую области.

Охотно занимаются изготовлением станков учащиеся груп. пы № 1 слесарей-сборщиков, у которых мастером производственного обучения М. М. Шаталов. Группы № 2 и № 4 токарей ведут мастера производ. ственного обучения А. Н. Сурин и Н. Ф. Никонов. Ребята из этих групп на деле показывают свое незаурядное мастерство и рабочую смекалку.

— Почему стала дояркой?

Спрашиваю:

. Уже сейчас можно сказать, что хорошими мастерами своего дела смогут стать Валерий Пигальчук, Александр Жгулев из группы слесарей-сборщиков, Андрей Токарев, Андрей Костарев — будущие токари.

#### ПЕРВОУРАЛЬСК

Семьдесят три комсомольско-молодежных коллектива на новотрубном заводе. Один-надцать — в цехе № 7. Один из них, организованный в ремонтно-механической мастерской, возглавляет Сергей Васильевич Романов. Отлично трудятся рабочие. Среди передовиков — фрезеровщик Евгений Шихалевич, выполнивший годовое задание еще 18 августа. Также досрочно, 8 октября, справился с заданием токарь Алексей Давыдовский, секретарь бюро ВЛКСМ сме-ны, Это закономерно. Ведь ежесменная выработка ребятне ниже 150 процентов. Оба они были избраны делегатагородской отчетно-выборной комсомольской конферен-

#### ТАВДА

Напряженный ритм работы в этом году у животноводов кол-хоза имени Чкалова. Это и понятно. Высоки нынче общерайонные социалистические обязательства, и у чкаловцев они значительно выше прошлогодних. Вместо 2350 килограммов животноводы колхоза обяза-лись надоить от каждой коро-вы по 2700 килограммов молока. Есть уверенность, что этот рубеж будет взят.

Если сравнивать нынешние результаты с прошлогодними, то налицо значительный рост молочной продуктивности. Ведь в 1985 году лишь незначительно был перекрыт двухтысячный рубеж.

В чем же причина? В лучшей организации производства, кормоприготовления. Но главное, конечно же, люди. Охотно остается здесь молодежь, есть приток молодых кадров из других мест. Год назад приехала сюда после института Лариса Мерзлякова. Дел забот у молодого специалиста немало. Высока ответственность, но высоко и удовлетворение от работы врач главный ветеринарный одного из самых крепких зяйств района. А вот агроном Любовь Новоселова - здешняя. В свое время уехала по направлению колхоза в техникум. И вот уже три года работает в родном хозяйстве.

Работа в колхозе для сильных мужских рук всегда най-

# съезд ВЛКСМ

дется. Олег Тренин работает на «техлетучке», ремонтирует агрегаты и механизмы во время полевых кампаний. Сергей Новицкий - тракторист. Комсомольцу Василию Ершову доверен бензовоз. Все ребята завершают год достойно, успешно выполнили взятые обяза-

#### ПЫШМИНСКИЙ РАЙОН

Районная комсомольская организация насчитывает в своих рядах 2111 человек. Более 70 процентов из них трудятся в сфере материального производства. Ребята равняются на старших, а порой и не уступают им. Например, один из лучших механизаторов совхоза «Четкаринский» Владимир Белоногов. Честный, добросовестный работник пользуется уважением в коллективе. Летом он был старшим смены на АИСТе. 254 тонны травяной муки высокого качества заготовил его коллектив. В уборочную страду сел Владимир за штурвал комбайна. Работал в звене А. Комина. И здесь не подвел товарищей молодой коммунист. Почти по шесть тысяч тонн зерна выдали из бункера комбайна все члены зве-на. Так что обязательства свои он выполнил с честью и сейчас готовится к посевной кампа-

#### НИЖНЕСЕРГИНСКИЙ РАЙОН

На трудовом календаре молодого рабочего Нижнесер-гинского долотного завода Сергея Казьмина уже февраль. Сергей стал на предприятии одним из инициаторов соревнования за досрочное выполнение заданий двух лет пяти-летки к 70-й годовщине Великого Октября.

Комсомольцы предприятия решили внести свой вклад в развитие соцсоревнования: дню открытия XX съезда ВЛКСМ они обязались выполнить задания четырех месяцев.

Среди лучших участков завода коллективы, возглавляемые Сергеем Садиловым и Натальей Гетманюк из цеха № 1, Александром Коровиным из цеха № 3, Юрием Мазыриным из цеха № 5.

Для победителей трудовой заводской ВЛКСМ учредил специальные призы.

Подборку подготовили К. ВИКТОРОВ, И. ВЛАДОВ.

## О проекте изменений в Уставе ВАКСМ

Сегодня публикуется проект Устава Всесоюзного

Проект изменений в Уставе публикуется для всеобщего

Итоги обсуждения будут учтены при окончательном

Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с пред-

ознакомления и обсуждения в комсомоле, среди молодежи.

рассмотрении проекта Устава на XX съезде Ленинского

Постановление бюро ЦК ВЛКСМ

1. Одобрить подготовленный комиссией ЦК ВЛКСМ проект изменений в Уставе ВЛКСМ.

лагаемыми изменениями.

комсомола.

2. Опубликовать проект Устава Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи с предлагаемыми изменениями в газете «Комсомольская правда», местных комсомольских газетах для обсуждения в комсомоле, среди молодежи страны.

3. ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомам, обкомам, окружкомам, горкомам, райкомам, комитетам комсомола организовать обсуждение проекта изменений в Уставе ВЛКСМ на комсомольских собраниях, очередных пленумах райкомов, горкомов, окружкомов комсомола, в ходе конференций областных, краевых комсомольских организаций, съездов ЛКСМ союзных республик, предшествующих ХХ сьезду ВЛКСМ.

Обсуждение и разъяснение проекта изменений в Уставе ВЛКСМ должно носить деловой, конструктивный характер, тесно увязываться с задачами по перестройке комсомольской работы, повышению боевитости и авторитета всех звеньев комсомола, дальнейшему его организационно-политическому укреплению, подъему трудовой и общественно-политической активности молодежи, повышению ответственности членов ВЛКСМ за выполнение уставных обязанностей, за принадлежность к Ленинскому комсомолу.

Важно обеспечить активное, заинтересованное участие в обсуждении проекта изменений в Уставе ВЛКСМ комсомольцев и молодежи, привлечь к этой работе ветеранов партии и комсомола, наставников, всех, кто занимается коммунистическим воспитанием молодежи. Добиваться, чтобы каждый комсомолец хорошо знал цели и задачи ВЛКСМ, умел связывать с ними свою повседневную работу, глубоко понимал объективную необходимость коренного улучшения деятельности комсомола, увеличения его вклада в проводимую партией работу по революционным преобразованиям в обществе, ускорению социально-экономического развития страны, борьбе за мир и безопасность народов.

4. ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомам, обкомам комсомола, редакциям газеты «Комсомольская правда», журналов ЦК ВЛКСМ, молодежным редакциям радио и телевидения оперативно обобщать предложения и замечания, поступающие по проекту изменений в Уставе ВЛКСМ, сообщать о них в ЦК ВЛКСМ.

Комитетам комсомола в ходе обсуждения проекта изменений в Уставе ВЛКСМ обеспечить оперативное рассмотрение и реализацию поступающих предложений и замечаний по работе комсомольских организаций и их комитетов, по вопросам труда, быта, обуче. ния и воспитания молодежи. При необходимости информировать о них вышестоящие комсомольские органы, ЦК ВЛКСМ. Ни одна полезная мысль, ни одно предложение не должны остаться без внимания.

5. Редакциям центральных и местных комсомольских и пионерских газет и журналов, молодежным редакциям радио и телевидения обеспечить широкое освещение хода обсуждения в комсомоле, среди молодежи проекта изменений в Уставе ВЛКСМ, регулярно публиковать наиболее конструктивные и дельные предложения.

Центральный Комитет ВЛКСМ выражает твердую уверенность в том, что обсуждение проекта изменений в Уставе ВЛКСМ пройдет на высоком организационном и идейно-политическом уровне, будет способствовать выработке к XX съезду ВЛКСМ предложений по совершенствованию деятельности Ленинского комсомола, повышению роли комсомольских организаций в осуществлении выдвинутых партией экономических и социальных задач, послужит дальнейшему развитию инициативы и творческой активности комсомольцев и молодежи в борьбе за выполнение решений XXVII съезда КПСС.

> Проект Устава ВЛКСМ с предлагаемыми изменениями читайте на 2-й и 3-й стр.

ИСТОКАМ наших реживотноводство - ударный фронт шений пробиться порой так же сложно, как к затерянному в таежных дебрях

## ДОЯРКИ ЖИВУТ В ГОРОДЕ

— Не знаю. Не могу объяснить, - смеется сама над та-Добро бы вопрос был праздный: выросла в деревне, в шесть лет впервые забежала на ферму, в десять попробовала доить, в шестнадцать летом под-

меняла ушедших в отпуск ма-

ничего. Ни фермы поблизости, ни родственников - животноводов. Никто никаких зерен любви к профессии не заронил в ее душе. «Коров я боялась, старалась обходить стороной». И вдруг — доярка. Все логичные схемы, где четко увязаны

психологическая мотивировка естественно вытекает из другой, летят напрочь. Детство в поселке Висим, что близ Нижнего Тагила. Большой город рядом — большая приманка. Поступила в СПТУ-59. Обзавелась подругами, прошла сурс наук, уже начала работать. Чего еще? Но есть, видимо, у юности такое право — идти не

по прямой, а по параболе. Пробовать, ошибаться и снова про-Не мечта, не цель жизни просто смутные очертания выбора проступали в разговорах по вечерам с самой подругой Леной Корюковой. Перебирали девчонки профессии, прикидывали вслух все, что приходило в голову. И потихоньку из бесцельных, в общемто, бесед оформлялось подспудное пока желание: а что, если в доярки? То ли незатейливое общежитское радио навеяло, то ли телевизора насмотрелись.

Но, может быть, не в умелой пропаганде дело. Помните ее лова: «Коров боялась ужасно». каждого из нас свои страхи. Одни стараются обойги их стороной, другие — идут и**м** на-встречу. Дабы испытать, чего стоят. Какой человек не боится, допустим, в первый прыгнуть с парашютом. Но ведь прыгают. И некоторых победа над собой так окрыляет, что они долгие годы потом не рас-У Лены Корюковой в совхозе

стаются с парашютным ранцем. «Комсомольский» Туринского района жила (да и теперь живет) родственница, тетя Катя Троян. И вот в первый же свой стпуск подруги засобирались к ней в гости. Впрочем, мысль-то уже такую выносили: может, не в гости, а и насовсем. Если понравится.

На другой после приезда день повела их тетя Катя на комплекс. Чистота кругом. Пол уст-

блестят. Доярки в белых халатах — не для парада, не для комиссии какой — это их повседневная спецодежда.

И тогда она решилась: Пойдемте к начальнику Григорий Филиппович Чечетин выслушал подруг: - Ну, что ж, раз есть жела-

ние, я готов принять вас на ра-Как уж она там внутрение собиралась, одной ей известно.

Но, наверное, решила: «Без фокусов, без визга и писка». Пришла, помню, в первый день и сразу к ближней корове подцепила аппарат - и тут только от сердца отлегло.

Пересилила Наташа Петрова свои страхи. Победила боязнь. Казалось бы: ну, и довольно, хватит, поработала немного-и можно обратно в город. Какая уж тут особенная любовь профессии, с чего бы? Но она не уехала. И тому есть свои причины, вполне объективные, безо всяких странностей.

↑ ЕЛО, как правило, боит-**С**я соседства промышленных предприятий. Не только какой-нибудь совхоз или колхоз, но и райцентр противится порой строительству завода, фабрики, комбината. Вроде бы, что ж тут плохого? Появятся сильные шефы, и технику можно выпросить, и людей на прополку или уборку. Но смекалистый деревенский зяйственник тут же сообразит: приобрету разовые блага, но потеряю в стабильности. Постояные кадры-то у меня уведут Уведут под крышу, в четкий, от звонка до звонка, рабочий цень, в свободное время по субботам и воскресеньям. Зачем тогда мне их трудовые десанты? Что они убирать то будут? Полову? Нет уж, лучше пусть они сами по себе, а мы сами по себе - и на расстоянии.

Молочный комплекс совхоза

по соседству с Туринском. Каждый день, в лять утра, от ворот комплекса отъезжает в гоное, за временщиками? Бывает ведь еще: доить коров некому, вот город и взваливает на себя эту обузу. График составляют, когда какому предприятию или организации выезжать.

Но здесь совсем другой случай. Автобус едет в город за постоянными кадрами. Причем, заполняют его люди не из тех, что принято называть «балластом» или «летунами». Нет, в большинстве своем это народ работящий, ответственный много молодых лиц. Они бы и в городе были в цене. Каждое тро садится в автобус и Таня Лапина, хрупкая, улыбчивая

Слесарь, бухгалтер, технолог

становятся доярками на час.

Так сложились обстоятельства, что благополучие семейного бюджета стало во многом зависеть от нее. А на комплексе доярки зарабатывают столько, сколько не всякому мужчине Что там ни говори, удается. а за последние лет десятьпятнадцать для поднятия престижа животноводческих профессий были включены достаточно действенные рычаги, в том числе и материальный. И поэтому желание попробовать себя в работе на ферме возникает все чаше у молодых женщин и девушек. И пример Тани Лапиной - лишнее тому подтверждение.

Но, согласитесь, одного желания бывает недостаточно. Легко разве, из воспитателей да в доярки. Но характер у Тани оказался далеко не хрупким. Сейчас она уже, как хозяйка, вела меня вдоль ряда коров

столько же.

Оказалось, что та же Мечтапосле девятой лактации. И вород автобус. Несведущий че- обще, из 66 коров в Таниной ловек может подумать: навер- группе 40 имеют по пять отелов и больше. Внимательно, бережно работают на комплексе со стадом. Отсюда и стабильность надоев, и выполненный уже в начале декабря годовой план.

Вдумчивая работа руководителей комплекса, директора совхоза В. С. Черемных дарит животноводам очень важное ощущение жизненной прочности. на производстве, и в быту. Та же Наташа Петрова, одна, без семьи, получила квартиру в деревне Кокузово. Интересно: телевизора Наташа не заводит из принципа. Ей гораздо интересней общаться с подругами, а они, считай, каждый вечер у нее в гостях. Приезжает сюда отмечать праздники и Таня Лапина.

Но это не значит, что молодежь замыкается в квартирных мирках, дробится на компании. Все вместе ребята перекладывали печь в кокузовском клубе. чтобы зимой он стал местом общих встреч. Как совхоз к ним-

так и они к совхозу. Пример молочного комплекса «Комсомольский» тем заразителен, что доказывает: сельское производственное подразделение способно на равных конкурировать с городскими. И надо-то немного: нормально поставить дело да быть внимательней к людям. Чтобы Наташа Петрова, Таня Лапина и их сверстники обретали здесь втоа иногда и единственный дом. И относились к совхозным делам соответственно - как

о. володов. НА СНИМКЕ: Татьяна ЛАПИ-Фото Л. КОЛОМИЕЦ

— Вот. Мечта. 24 литра в

ОБЛАСТНОЙ И ГОРОДСКОЙ СОВЕТЫ МОЛОДЫХ УЧЕНЫХ И СПЕЦИАЛИСТОВ ПРИ СВЕРДЛОВСКОМ ОБКОМЕ И ГОРКОМЕ ВЛЯСМ РАЗРАБАТЫВАЮТ ПРОГРАММУ «КОМСОМОЛ И СТАРЫЙ ГОРОД».

рана исторических памятников, нальному использованию, рассказали А. Антипин, пред-седатель городского совета стов, и Л. Дворкин, руководиластного совета молодых учепрограммы должно стать созго молодежного комплекса.

мых разных вопросах: социоархитектурном проектирова-

# ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО Коммунистического Союза Молодежи

(с предлагаемыми изменениями)

Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи — самодеятельная общественно-политическая организа-ция, объединяющая передовую часть советской молодежи. ВЛКСМ — активный помощник и надежный резерв Коммунистической партии Советского Союза, являющейся ядром политической системы, руководящей и направляющей силой

Ленинский комсомол — неотъемлемое звено политической системы советского общества, действует в полном соответствии с Конституцией и законами СССР, в тесном взаимодей-

ствии с государственными и общественными организациями. Комсомол работает под руководством КПСС, весь смысл своей деятельности видит в претворении в жизнь Програм-мы Коммунистической партии Советского Союза, решений

ВЛКСМ активно участвует в осуществлении задач планомерного и всестороннего совершенствования социализма, дальнейшего продвижения советского общества к коммунизму на основе ускорения социально-экономического развития страны, в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов.

Главная задача ВЛКСМ — воспитание активных, сознательных строителей нового общества, преданных идеалам коммунизма, трудолюбивых, готовых к подвигу во имя социалистической Родины.

Комсомол помогает партии формировать у молодых людей марксистско-ленинское мировоззрение, классовое самосознание, добивается, чтобы каждый комсомолец свято выполнял ленинский завет «Учиться коммунизму», достойно продолжал революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа. Высшая честь для комсомольца — стать членом КПСС.

ВЛКСМ выражает интересы молодежи, заботится о развитии и более полном удовлетворении общественно значимых

потребностей юношей и девушек, отстаивает права, предоставленные молодежи Советским государством. Комсомольские организации используют право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими партийными организациями, государственными эрганами вопросов ра боты предприятия, колхоза, учреждения, учебного заведения принимают непосредственное участие в их решении, особенно если они касаются труда, быта, обучения и воспитания мо-

Для ВЛКСМ незыблем ленинский завет: «Союз коммуни-стической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

Комсомол строит свою работу на основе неукоснительного соблюдения принципа демократического централизма. Важнейшим условием успешной деятельности ВЛКСМ является расширение и углубление внутрисоюзной демократии - коллективности руководства, всестороннего развития инициативы и самодеятельности членов ВЛКСМ, гласности, критики и самокритики. Сила комсомола в единстве его рядов, основанном на идейной убежденности, беззаветной преданности партии, творческой активности, организованности и дисциплине членов ВЛКСМ. Комсомол освобождается от лиц, нарушающих Устав ВЛКСМ, компрометирующих своим пове-

дением высокое звание комсомольца. Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Мололежи — активный участник международного демократического молодежного движения. Комсомол последовательно углубляет сотрудничество с молодежными организациями братских социалистических стран, содействует укреплению единства действий союзов коммунистической молодежи на принципах марксизма-ленинизма, пролетарского, социалистического интернационализма; поддерживает связи с другими молодежными объединениями в интересах борьбы за мир; развивает движение солидарности молодежи с борцами против империализма, за национальное и социальное освобождение.

ред своими комсомольскими организациями и перед вышестоящими органами;

в) строгую комсомольскую дисциплину и подчинению меньшинства большинству; г) безусловную обязательность решений вышестоящих

комсомольских органов для нижестоящих; д) коллентивность в работе всех организаций и руководящих органов комсомола и личную ответственность каждого члена ВЛКСМ за выполнение своих обязанностей и комсо-

мольских поручений. 13. ВЛКСМ строится по территориально-производственному признаку: первичные организации создаются по месту работы или учебы комсомольцев и объединяются в районные, городские и другие организации по терригории. Организация, объединяющая комсомольцев данной территории, явля-

ется вышестоящей по отношению ко всем составляющим ее комсомольским организациям. 14. Высшим руководящим органом комсомольской организации является: для первичной - общее собрание, конференция; для районной, городской, окружной, областной, кра-евой— конференция; для ЛКСМ союзной республики и евой — конференция; для лист союзнов республикания ВЛКСМ — съезд. Собрание, конференция, съезд правомочны влечов комсомольской

при участии в них более половины членов комсомольской организации или избранных делегатов. 15. Общее собрание, конференция или съезд избирают комитет, который является исполнительным органом и руководит всей текущей работой комсомольской организации.
В ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомах,

обкомах, окружкомах, горкомах, райкомах комсомола для текущей работы по организации и проверке исполнения решений и оказанию помощи нижестоящим организациям в их деятельности создается аппарат. Структура и штаты комсомольского аппарата определяются в соответствии с порядком, устанавливаемым ЦК ВЛКСМ.

Выборы комсомольских органов в первичных организациях и делегатов на районные, городские конференции проводятся открытым голосованием. Выборы районных, городокружных, областных, краевых, республиканских и центральных комсомольских органов, а также делегатов на городские (с районным делением), скружные, областные, краевые конференции и съезды — закрытым (тайным) голосованием. Комсомольцы при выборах имеют неограниченное право выдвижения, отвода и критики кандидатов. Голосование должно производиться по каждой кандидатуре в отдельности. Избранными считаются кандидаты, за которых прого-лосовало больше половины участников собрания, конферен-

При выборах всех комсомольских органов соблюдается принцип систематического обновления их состава и преемст-

венности руководства.

17. Члены руководящих комсомольских органов должны показывать пример политической зрелости, деловитости, инициативности, организованности, высокой нравственности, регулярно информировать комсомольцев о своей деятельности в составе соответствующего выборного органа. Если член комсомольского органа не выполняет этих требований, он может быть выведен из его состава.

Вопрос о выводе члена, кандидата в члены ЦК ВЛКСМ, ЦК комсомола союзной республики, крайкома, обкома, окружкома, горкома, райкома из состава комсомольского органа решается открытым голосованием на пленуме соответствующего комитета. В первичной организации вопрос о выводе члена комитета решается на общем собрании. Решение считается принятым, если за него при голосовании будет по-

дано не менее двух третей голосов членов комитета или орга-

Вопрос о выводе членов Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ и ревизионных комиссий местных комсомольских организаций из состава этих комиссий решается на их заседаниях в порядке, предусмотренном для членов и канди-

датов в члены комитетов комсомола.
18. Свободное и деловое обсуждение вопросов комсомоль ской работы в ВЛКСМ, во всех его организациях является важным принципом внутрикомсомольской демократии. Только на основе внутрисоюзной демократии могут быть обеспечены высокая творческая активность, инициатива и самодеятельность членов ВЛКСМ, сознательная комсомольская дис-

Комсомол всемерно развивает критику и самокритику, гласность, используя их для совершенствования своей дея-тельности, предупреждения недостатков в работе членов ВЛКСМ, комсомольских комитетов и организаций.

19. Высшим принципом комсомольского руководства является коллективность - непременное условие утверждения ленинского стиля в работе, развития активности и самодеятельности комсомольцев, правильного воспитания кадров, надежная гарантия от ошибок и нарушений норм внутрисоюз-

Коллективность руководства предполагает персональную ответственность за порученное дело, постоянный контроль за деятельностью каждой комсомольской организации, каждого

20. ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы, окружкомы, горкомы, райкомы, комитеты ном-сомола первичных организаций в период между съездами, конференциями, отчетно-выборными собраниями систематически информируют комсомольские организации о своей работе, о реализации критических замечаний и предложений комсомольцев.

Непреложным правилом для комитетов комсомола, первичных организаций является также объективное и своевременное информирование вышестоящих комсомольских органов о своей деятельности.

21. Для обсуждения важнейших решений партии и комсомола, выработки практических мер по их осуществлению могут созываться собрания комсомольского актива районных. городских, окружных, областных, краевых и республиканских комсомольских организаций.

22. Комитеты комсомола могут создавать советы, комиссни и рабочие группы по различным вопросам комсомольской работы, а также использовать другие формы привлечения членов ВЛКСМ к деятельности комсомольских органов на общественных началах.

 ВЛКСМ, каждая республиканская, краевая, областная, окружная, городская, районная, а также на основании решения ЦК ВЛКСМ отдельные первичные комсомольские организации имеют Красное знамя как символ чести и боевой сплоченности комсомольцев, их беззаветной преданности социалистическому Отечеству, Коммунистической партии Советского Союза. Комсомол воспитывает у каждого члена ВЛКСМ верность и уважение к Красному знамени.

24. ЦК ВЛКСМ, комитеты комсомола учреждают комсомольские награды, широко используют их для поощрения лучших комсомольских организаций и членов ВЛКСМ, вно-сящих значительный вклад в дело коммунистического воспитания молодежи, добивающихся высоких результатов в труде, учебе, воинской службе и общественной работе.

#### Советского Союза, признающий Устав ВЛКСМ, активно участвующий в строительстве коммунизма, работающий в одной из комсомольских организаций, выполняющий решения

2. Член ВЛКСМ обязан: а) быть активным борцом за претворение в жизнь гене-ральной линии и решений партии, ее внутренней и внешней политики, участвовать в политической жизни страны, в управлении государственными и общественными делами, служить образцом исполнения гражданского долга, связывать свой труд, учение, воспитание и образование с участием в строи-

В комсомол принимаются юноши и девушки в возрасте от

комсомола и уплачивающий членские взносы.

тельстве коммунизма; б) показывать пример в труде, учебе, воинской службе, беречь и приумножать социалистическую собственность, добиваться повышения производительности труда, улучшения качества продукции, внедрения достижений науки и техники, ресурсосберегающих технологий, совершенствовать свою квалификацию, соблюдать трудовую и государственную дисциплину, вносить максимальный вклад в ускорение социаль-

но-экономического развития страны; в) настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией, непрерывно повышать свой образовательный, политический и культурный уровень, решительно бороться с любыми про-явлениями буржуазной идеологии, частнособственнической психологии, религиозными предрассудками и другими чуждыми социалистическому образу жизни взглядами и нравами; г) содействовать укреплению дружбы народов СССР, братских связей с юношеством стран социалистического соужества, с прогрессивной молодежью всего мира, проводить иден пролетарского, социалистического интернационализма, вести неустанную борьбу за мир;

готовым отдать для нее все свои силы, а если потребуется— жизнь, крепить оборонную мощь СССР, изучать военное дело, проявлять бдительность, хранить государственную тайну, закалять себя физически, регудярно заниматься физкульту-

е) занимать активную гражданскую позицию, строго соблюдать нормы коммунистической морали, утверждать присущий социализму принцип социальной справедливости, ставить общественные интересы выше личных, быть честным и правливым, чутким и внимательным к людям, непримиримым к нарушениям социалистической законности;

ж) всемерно крепить ряды комсомола, повышать его боевитость и организованность, проявлять инициативу и само-деятельность, строго соблюдать комсомольскую дисциплину, одинаково обязательную для всех членов ВЛКСМ, добросовестно выполнять общественные поручения, доводить начатое дело до конца;

з) развивать критику и самокритику, бороться с парадностью, зазнайством, карьеризмом, очковтирательством, давать решительный отпор всяким почыткам зажима критики, выступать против бюрократизма, формализма, заорганизованности во внутрисоюзной жизни, смело вскрывать недостатки в комсомольской работе и добиваться их устранения щать о них в комсомольские органы, вплоть до ЦК ВЛКСМ. 3. Член ВЛКСМ имеет право:

а) избирать и быть избранным в комсомольские органы; б) свободно обсуждать на комсомольских собраниях, конференциях, съездах, заседаниях комсомольских комитетов, собраниях актива и в молодежной печати вопросы работы комсомола, вносить предложения, открыто высказывать и отстаивать свое мнение до принятия организацией решения; в) критиковать на комсомольских собраниях, конференци

ях, съездах, пленумах комитетов любой комсомольский орган, любого комсомольца, независимо от занимаемого им по-

 г) обращаться в комсомольскую организацию с просьбой рекомендовать его для вступления в КПСС;
 д) лично участвовать на комсомольских собраниях, заседаниях бюро и комитетов при обсуждении вопроса о его деятельности или поведении;

е) обращаться с вопросами, заявлениями и предложениями в любой комитет комсомола, вплоть до ЦК ВЛКСМ, и требовать ответа по существу своего обращения.

Комсомольские органы обязаны чутко и внимательно рас сматривать заявления и предложения членов ВЛКСМ, принимать по ним необходимые меры. Лица, виновные в зажиме критики и преследовании за критику, должны привлекаться к строгой ответственности, вплоть до исключения из рядов ВЛКСМ.

4. В комсомол принимается передовая, преданная Советской Родине молодежь. Прием в члены ВЛКСМ производится в индивидуальном порядке.

Порядок приема в члены ВЛКСМ: а) вступающие в члены ВЛКСМ представляют рекомендации двух комсомольцев, имеющих стаж пребывания в комсомоле не менее одного года, или рекомендацию одного члена КПСС, знающих рекомендуемых по совместной учебе, трудовой деятельности и общественной работе. Вступающие в комсомол пионеры представляют рекомендацию совета пионерской дружины, которая приравнивается к рекомендации

Члены ВЛКСМ, их обязанности и права 1. Членом ВЛКСМ может быть любой молодой человек одного члена ВЛКСМ. Рекомендующие несут ответственность

за свою рекомендацию, помогают вступившим в ВЛКСМ активно включиться в жизнь первичной организации. Комсомольская организация проверяет подготовленность

вступающего на практических делах и поручениях; б) вопрос о приеме в ВЛКСМ обсуждается и решается общим собранием первичной организации или организации с правами первичной; решение считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей членов ВЛКСМ, присутствовавших на собрании. Решение организации с правами первичной о приеме в комсомол вступает в силу после тверждения комитетом комсомола первичной организации. На основании решения первичной организации райком или горком комсомола принимает решение о выдаче вступившему в ВЛКСМ комсомольского билета; в) комсомольский стаж вступивших в ряды ВЛКСМ ис-

числяется со дня решения собрания комсомольской органи-зации о приеме в члены ВЛКСМ.

Член ВЛКСМ бережно хранит комсомольский билет, но сит как символ своей принадлежности к Всесоюзному Ленин-скому Коммунистическому Союзу Молодежи комсомольский

5. Члены ВЛКСМ, достигшие 28-летнего возраста, выбывают из комсомола, если они не избраны в комсомольские органы, не находятся на комсомольской работе, не являются

Примечание. Пребывание в комсомоле по заявлению члена ВЛКСМ может быть продлено решением первичной комсомольской организации на срок до двух лет.

6. В соответствии с Уставом КПСС комсомол рекоменду-ет наиболее достойных комсомольцев в Коммунистическую партию Советского Союза. Вопрос о рекомендации членов ВЛКСМ для вступления в партию рассматривается в первичной комсомольской организации. По ее представлению решение о рекомендации комсомольца в партию принимает райком или горком комсомола. Комсомольские организации и комитеты несут ответственность за рекомендацию комсомольцев в партию.

7. Порядок учета комсомольцев определяется ЦК ВЛКСМ, несоблюдение его является серьезным нарушением внутрисоюзной дисциплины. Член ВЛКСМ, выбывший из организации без снятия с комсомольского учета, по истечении одного года может быть снят с учета как фактически утративший связь с ВЛКСМ, о чем первичная комсомольская организация принимает решение и вносит его на утверждение райкома или горкома комсомола.

8. Комсомольские органы должны контролировать своевременную уплату комсомольских членских взносов. Вопрос о члене ВЛКСМ, не уплатившем членские взносы без уважигельных причин в течение трех месяцев, подлежит обсуждению в первичной комсомольской организации.

9. Член ВЛКСМ за невыполнение уставных требований и другие проступки привлекается к комсомольской ответственности. За незначительные проступки должны применяться меры воспитания и воздействия в виде товарищеской критики, вынесения порицания, предупреждения или указания. На комсомольца могут быть наложены взыскания: постановка на вил. выговор или строгий выговор, выговор или строгий выговор с занесением в учетную карточку. Крайней мерой наказания является исключение из комсомола

Вопрос о наложении взыскания на комсомольца или исключении его из ВЛКСМ решается собранием первичной организации. Решение об исключении из рядов ВЛКСМ считается принятым, если за него проголосовало не менее двух третей комсомольцев, присутстьовавших на собрании. В слунае привлечения члена ВЛКСМ к комсомольской ответственности вышестоящим эрганом об этом информируется первичная организация. Лица, совершившие проступки, наказуемые з уголовном порядке, исключаются из ВЛКСМ.

При рассмотрении вопроса о привлечении члена ВЛКСМ к комсомольской ответственности должен быть обеспечен максимум внимания и объективности. Не позднее чем через год после вынесения взыскания члену ВЛКСМ комсомольская организация заслушивает его о том, как он исправляет допущенные недостатки.

10. Вопрос о привлечении к комсомольской ответственности членов, кандидатов в члены ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзной республики, крайкома, обкома, окружкома, горкома, райкома комсомола, а также членов ревизионных комиссий обсуждается в первичных организациях, и решения о наложении на них взысканий принимаются в обычном порядке.

Предложения комсомольских организаций об исключении из ВЛКСМ сообщаются соответствующему комитету комсомола, членом которого является данный комсомолец. Решения об исключении из комсомола членов, кандилатов в члены ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзной республики, крайкома, обкома, окружкома, горкома, райкома комсомола и членов ревизионных комиссий принимаются на пленуме соответствующего комитета большинством двух гретей голосов его

11. За исключенным из комсомола и членом ВЛКСМ, на которого наложено взыскание, сохраняется право в двухмесячный срок подать апелляцию в вышестоящие комсомоль ские органы, вплоть до ЦК ВЛКСМ. Апелляции рассматриваются соответотвующими комсомольскими органами в срок не более двух месяцев со дня их поступления.

## комсомола

25. Высшим органом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи является съезд ВЛКСМ. Очередные съезды созываются Центральным Комитетом не реже одного раза в пять лет. Созыв съезда и порядок дня объявляются не позже как за полтора месяца до съезда. Нормы представительства на съезд комсомола устанавливаются ЦК 26. Съезл:

а) заслушивает, обсуждает и утверждает отчеты Централь-Комитета ВЛКСМ и Центральной Ревизионной Комиссии ВЛКСМ:

 б) пересматривает, изменяет и утверждает Устав ВЛКСМ;
 в) определяет общую линию работы и очередные задачи г) избирает Центральный Комитет ВЛКСМ и Центральную Ревизионную Комиссию ВЛКСМ.

27. Центральный Комитет ВЛКСМ и Центральная Ревизи-онная Комиссия ВЛКСМ избираются в составе, устанавливае-мом съездом. В случае выбытия членов ЦК состав его по-

полняется из числа кандидатов в члены ЦК ВЛКСМ. 28. Центральный Комитет ВЛКСМ в период между съездами руководит всей работой комсомола, местных комсомольских органов, Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, представляет ВЛКСМ в государственных и общественных организациях, сотрудничает с ними, выражая интересы молодежи, реализует предоставленное Конституцией СССР право законодательной инициативы, совместно с партийными органами осуществляет подбор и расстановку руководящих комсомольских кадров, утверждает редакции

центральных комсомольских и пионерских газет и журналов, создает различные органы, учреждения и предприятия комсомола и руководит их деятельностью, распределяет средства комсомольского бюджета и контролирует его исполнение. Центральный Комитет от имени ВЛКСМ осуществляет связи с зарубежными молодежными организациями

Центральная Ревизионная Комиссия ВЛКСМ ревизует соблюдение установленного порядка прохождения дел, работу по рассмотрению писем, заявлений и жалоб в центральных органах комсомола, правильность исполнения комсомольского бюджета, в том числе уплаты, приема и учета членских а также финансово-хозяйственную деятельность предприятий и учреждений ЦК ВЛКСМ. Деятельность Центральной Ревизионной Комиссии строится на основе Положения, утверждаемого съездом ВЛКСМ. 30. Пленум ЦК ВЛКСМ созывается не реже одного раза

в шесть месяцев. Кандидаты в члены Центрального Комитета участвуют в работе пленума с правом совещательного го-

31. Центральный Комитет ВЛКСМ для руководства рабо-той комсомола между пленумами ЦК избирает бюро Цен-трального Комитета и для руководства текущей работой, главным образом по организации контроля и проверки испол-нения принятых решений,— секретариат.

32. В период между съездами комсомола ЦК ВЛКСМ по мере необходимости может созывать Всесоюзную комсомольскую конференцию для обсуждения назревших вопросов деятельности комсомола. Порядок ее проведения определяется

## Республиканские, краевые, областные, окружные, городские, районные организации комсомола, их руководящие органы

33. Республиканские, краевые, областные, окружные, городские, районные комсомольские организации и их комитеты работают под руководством и контролем соответствующих партийных организаций, организуют исполнение решений съездов Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи и Центрального Комитета ВЛКСМ.

34. Основными обязанностями республиканских, краевых областных, окружных, городских и районных организаций комсомола, их руководящих органов являются:
а) политическая и организаторская работа среди молоде

жи, мобилизация ее на осуществление задач коммунистиче ского строительства, ускорения социально-экономического развития на основе научно-технического прогресса, выполнение государственных планов и социалистических обязательств активное участие в реализации социальной политики КПСС. забота об улучшении условий труда, учебы, быта и отдыха юношей и девушек:

б) организация идейно-воспитательной работы, повышение коммунистической сознательности юношей и девушек, руководство местными молодежными средствами массовой информации; организация досуга молодых людей, привлечение их к работе оборонных и спортивных обществ, содействие развитию общественно значимых форм самодеятельного движения мололежи: в) осуществление взаимодействия с Советами народных де-

путатов, профсоюзами, другими государственными и общественными организациями в решении вопросов коммунистиче ского воспитания молодежи:

г) утверждение ленинского стиля в работе, осуществление совместно с партийными органами подбора и расстановки комсомольских кадров, воспитаниз их в духе коммунистиче ской идейности и нравственной чистоты, высокой ответственности перед партней и комсомолом за порученное дело, формирование у них новаторского мышления, потребности живой работе среди молодежи, умения своевременно реагировать и влиять на процессы, происходящие в молодежной

д) организационно-политическое укрепление, развитие ини циативы и самодеятельности нижестоящих комсомольских организаций, оказание им практической помощи, обобщение и распространение передового опыта, распределение средств комсомольского бюджета в своей организации, систематиче ское информирование вышестоящего комсомольского органа и отчетность перед ним о своей работе.

35. Высшим органом республиканской, краевой, областоблеть обраном республиканской, красвой, областной, окружной, городской, районной комсомольской организации является съезд ЛКСМ союзной республики, конференция краевой, областной, окружной, городской, районной комсомольской организации, а в период между ними — соответствующий комитет комсомола.

36. Очередной съезд комсомола союзной республики созывается не реже одного раза в пять лет, очередная конференция краевой, областной, окружной, городской, районной комсомольской организации — один раз в два-три года. Созывают съезды и конференции, устанавливают нормы представительства на них соответствующие комитеты комсомола. Съезды и конференции заслушивают отчеты комитетов ком-

сомола, ревизионных комиссий, обсуждают по своему усмотрению другие вопросы деятельности комсомольских организаций, избирают комитеты комсомола и ревизионные комиссий, делегатов на конференции или съезды соответствующих вышестоящих организаций.

37. ЦК ЛКСМ союзной республики, краевой, областной комитет руководит окружными, городскими, районными ком-сомольскими организациями, проверяет их деятельность и систематически заслушивает отчеты соответствующих комитетов комсомола, представляет комсомол в государственных и общественных организациях.

Комсомольские организации автономных республик, а также автономных и других областей, входящих в состав союзных республик и краев, работают под руководством ЦК ком-сомола союзных республик, краевых комитетов комсомола. 38. ЦК комсомола союзной республики, краевой, областной комитет избирает бюро, в том числе секретарей комитета. Для секретарей этих комитетов обязателен комсомольский стаж не менее пяти лет, они должны быть членами КПСС. На пленумах комитетов утверждаются председатели советов пионерских организаций, заведующие отделами этих комитетов, редакторы комсомольских, пионерских газет и журналов,

(Окончание на 3-й стр.).

## Организационное строение ВЛКСМ. Внутрикомсомольская демократия

12. Руководящим принципом организационного строения, жизни и деятельности комсомола является демократический централизм, означающий:

а) выборность всех руководящих органов комсомола сни-

б) периодическую отчетность комсомольских органов пе-

## y G T A ВСЕСОЮЗНОГО ПЕНИНСКОГО Коммунистического Союза Молодежи

(Окончание, Начало на 2-й стр.).

а также по усмотрению комитетов комсомола другие комсомольские кадры.

Для рассмотрения текущих вопросов и проверки исполне-

ния в ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомах, обкомах комсомола создаются секретариаты.

39. Пленум ЦК ЛКСМ союзной республики, краевого, областного комитета комсомола созывается не реже одного раза в шесть месяцев.

40. Окружной, городской, районный комитет создает первичные комсомольские организации, руководит их деятельностью, систематически заслушивает отчеты о мольских организаций, ведет учет членов ВЛКСМ.

41. Окружной, городской, районный комитет избирает бюро, в том числе секретарей комитета, а также утверждает

председателя совета пионерской организации, заведующих ] отделами комитета.

Для секретарей окружного, городского, районного комитета обязателен комсомольский стаж не менее трех лет, они должны быть членами или кандидатами в члены КПСС.

Примечание. В отдельных случаях вторыми секретарями и секретарями окружкомов, горкомов, райкомов комсомола могут избираться члены ВЛКСМ, не являющиеся чле-

нами или кандидатами в члены КПСС. 42. Пленум горкома, райкома созывается не реже одного раза в четыре месяца, окружнома и горкома комсомола города, имеющего районное деление,— не реже одного раза в

43. Кандидаты в члены ЦК ЛКСМ союзной республики, краевого, областного, окружного, городского, районного комитета комсомола участвуют в работе пленумов соответствующих комитетов с правом совещательного голоса.

рой и спортом, туризмом, ведет работу с молодежью по месту жительства, добивается утверждения здорового образа

з) привлекает комсомольцев к военно-патриотической боте, участвует в подготовке юношей к службе в рядах Вооруженных Сил СССР, воспитывает молодежь в духе постоянной готовности к защите великих завоеваний социализма: и) ведет индивидуальную работу с каждым молодым человеком, учитывает в своей деятельности потребности и интересы, специфику и особенности различных категорий молодежи, укрепляет комсомольскую дисциплину, формирует у членов ВЛҚСМ ответственность за принадлежность к Леуставных обязанностей и общественных поручений.

51. Комсомольская группа проводит в жизнь решения комсомольских органов, строит свою работу исходя из задач, стоящих перед производственным или учебным коллективом. Она помогает каждому молодому человеку в труде, учебе и воинской службе, заботится об организации его быта и отдыха, о создании в группе обстановки дружбы, товарищества, взыскательности, взаимопомощи и сплоченности, выступает инициатором полезных дел, контролирует выполнение членами ВЛКСМ общественных поручений. Собрания в комсомольской группе проводятся по мере необходимости.

## Первичные организации комсомола

44. Основой комсомола являются первичные организации. Первичные комсомольские организации создаются по месту работы или учебы членов ВЛКСМ — на заводах, фабриках, в совхозах и других предприятиях, в колхозах, чэстях Вооруженных Сил, учреждениях, учебных заведениях и т. п. при

наличии не менее трех комсомольцев. В отдельных случаях с разрешения ЦК ЛКСМ союзной республики, крайкома, обкома комсомола могут создаваться первичные организации в рамках нескольких предприятий, входящих в производственное объединение и расположенных, как правило, на территории района или нескольких районов одного города. При необходимости могут создаваться также территориальные первичные комсомольские организации в отдаленных, труднодоступных поселках и по месту жительства

45. Для повышения организованности, активности и само-деятельности членов ВЛКСМ комитеты комсомола могут создавать временные комсомольские организации в комсомольско-молодежных отрядах на сельскохозяйственных работах, студенческих отрядах, трудовых объединениях учащихся, мо-лодежных общежитиях, клубах и кружках по месту житель-

ства, объединениях по интересам и т. п. 46. В первичной комсомольской организации, насчитывающей свыше 20 членов ВЛКСМ, решением комитета комсомола могут быть созданы комсомольские организации по цехам, сменам, участкам, фермам, бригадам, отделам, факультетам, курсам, учебным группам, классам и т. п. с предоставлением им прав первичной организации.

В первичных комсомольских организациях и организациях с правами первичной, насчитывающих менее 20 членов ВЛКСМ, могут создаваться комсомольские группы.

Высшим органом первичной комсомольской организа**дин** является комсомольское собрание, которое проводится не реже одного раза в месяц. В комсомольских организациях, имеющих цеховые, бригадные, курсовые и другие организации с правами первичной, собрания, как общие, так и в организациях с правами первичной, проводятся не реже одного раза в два месяца.

В первичных комсомольских организациях, насчитывающих более 300 членов ВЛКСМ, а в организациях колхозов и совхозов — свыше 100 комсомольцев, общее собрание созывается по мере необходимости в сроки, устанавливаемые комитетами комсомола или по требованию нескольких организа-ций с правами первичной. Там, где созыв общих собраний затруднен по производственным причинам или из-за территориальной разобщенности, комсомольские собрания в отдельных случаях могут проводиться по сменам, цехам, курсам и т. п. с единой повесткой дня.

48. Для ведения текущей работы первичная комсомольская организация избирает комитет, организация с правами первичной — бюро, комсомольская группа групорга сроком на один год. В первичной организации и организации с правами первичной, насчитывающей менее 10 членов ВЛКСМ, избирается секретарь комсомольской организации и его заместитель. Количественный состав комитетов и бюро определяется

собранием, конференцией.
49. Комитетам комсомола первичных организаций в зависимости от их численного состава и производственных особенностей с разрешения ЦК ВЛКСМ могут быть предоставлены права райкома комсомола по вопросам дачи рекомендаций для вступления в КПСС, ведения учета членов ВЛКСМ и выдачи комсомольских билетов. Эти комитеты могут избираться сроком на два-три года.

Примечание. В отдельных случаях с разрешения ЦК ВЛКСМ в наиболее крупных организациях с правами пер вичной вместо бюро могут быть избраны комитеты комсомо ла с предоставлением им прав райкома комсомола.

Комитеты комсомола с правами райкома могут избираться в расширенном составе, для руководства текущей работой в них образуется бюро. Заседания этих комитетов проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в три месяца. 50. Первичная комсомольская организация работает под руководством и контролем соответствующей партийной ор ганизации. Она ведет работу непосредственно среди моло дежи, сплачивает ее вокруг Коммунистической партии Со-

ветского Союза, активно проводит партийные установки во всех сферах производственной и общественной жизни, всемерно развивает инициативу и самодеятельность комсомольцев, вовлекает их в общественную работу, связывает комсомол с широкими массами молодежи.

Первичная комсомольская организация:

 а) принимает в ВЛКСМ новых членов;
 б) воспитывает комсомольцев в духе беззаветной преданности социалистической Родине, советскому народу, Комму нистической партии и делу коммунизма, идейной убежденно сти, коммунистической морали, достойными гражданами советского общества, формирует у юношей и девушек глубокое уважение к государственным Гербу, Флагу, Гимну СССР:

в) оказывает помощь юношам и девушкам в изучении марксистско-ленинской теории в тесной связи с практикой коммунистического строительства, ведет непримиримую борьбу против любых проявлений буржуазной идеологии, отсталых взглядов и настроений;

г) активно участвует в жизни и управлении делами пред приятия, колхоза, учреждения, учебного заведения, помогает комсомольцам и молодежи полнее проявить себя в различных областях общественной жизни, воспитывает у них чувство кол лективизма, вырабатывает у молодых людей навыки социалистического самоуправления, оказывает помощь в выполненин своих обязанностей юношам и девушкам, избранным Советы народных депутатов, руководящие органы профсоюз ных и других общественных организаций;

д) вовлекает комсомольцев и молодежь в социалистическое соревнование за выполнение государственных планов и обя зательств, мобилизует их на решение задач экономического и социального развития, интенсификацию производства, повышение производительности труда и качества продукции, широкое внедрение достижений науки и техники, передового опыта, коллективных форм организации труда, хозрасчета, усиление режима экономии и бережливости, заботится о сохранении и умножении общественного богатства, повышении образовательного уровня, профессионального мастерства, эко номических знаний юношей и девушек, добивается укрепления трудовой дисциплины среди молодежи;

е) использует предоставленное государством право участия в решении вопросов поощрения и премирования молодых рабочих и служащих, распределения для них жилья и мест в общежитиях, охраны труда подростков, увольнения молоде жи, использования средств на развитие культурно-массовой и спортивной работы; воспитывает у молодых людей непримиримость к недостаткам, ко всему, что противоречит принципам социальной справедливости;

ж) выступает организатором свободного времени юношей и девушек, привлекает их к научно-техническому и художественному творчеству, систематическим занятиям физкульту-

## Комсомольские организации в Вооруженных Силах СССР

52. Комсомольские организации в Вооруженных Силах СССР руководствуются Уставом ВЛКСМ, работают на основе Инструкции ЦК ВЛКСМ и Главного политического управления Советской Армии и Роенно-Морского Флота, под непосредственным руководством политических органов, заместителей командиров по политической части и партийных орга-

Комсомольские организации Вооруженных Сил сплачивают молодых воннов вокруг КПСС, воспитывают их в духе идей марксизма-ленинизма, мужества, отваги и героизма, советского патриотизма, пролетарского, социалистического интернационализма, беззаветной преданности и постоянной готовности к защите Родины и стран социалистического содружества. Они всемерно помогают командирам, политорганам и партийным организациям в повышении боеготовности войск. укреплении воинской дисциплины, мобилизуют молодежь на успешное выполнение задач боевой и политической подготов-ки, овладение новой техникой и оружием, безупречное исполнение своего воинского долга, приказов и распоряжений командования.

53. Комсомольские организации Вооруженных Сил активно содействуют упрочению единства армии и народа, поддерживают тесную связь с местными комсомольскими организациями, помогают им в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения, оборонно-массовой работе и подготовке молодежи к военной службе, участвуют в работе местных комитетов комсомола.

## Комсомол и Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина

54. Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ле- 1 нина - массовая самодеятельная коммунистическая организация детей и подростков Советского Союза.

Цель пионерской организации — воспитание юных борцов за дело Коммунистической партии Советского Союза. Пионерская организация в советском обществе включает летей и подростков в практику коммунистического строительства, содействует всестороннему развитию личности, формируя активную гражданскую позицию юных ленинцев, готовит ре-

Пионерская организация работает на основе Положения о Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

55. ВЛКСМ по поручению Коммунистической партии ру-ководит Всесоюзной пионерской организацией имени В. И.

Руководящим органом пионерской организации является Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, который создается ЦК ВЛКСМ и работает под его руководством.

В республиках, краях, областях, округах, городах и районах пионерскими организациями руководят республиканские, краевые, областные, окружные, городские, районные

советы пионерской организации, которые создаются и работают под руководством соответствующих комитетов комсо-

56. Комсомольские организации повседневно заботятся о формировании у пионеров коммунистической идейности, преформировании у пионеров коммунистической идеиности, преданности Советской Родине, трудолюбия и стремления к знаниям, добиваются, чтобы жизнь пионерских отрядов и дружин была интересной и содержательной, помогают им в определении и выполнении общественно полезных дел, в развитии инициативы и самодеятельности юных ленинцев.

Комсомольские органы обеспечивают активное участие всех комсомольских организаций в работе с пионерами, осуществляют подбор, расстановку и обучение пионерских вожатых, руководителей кружков, секций, клубов и других объединений пионеров, создают необходимые условия для их ра-

зумного и интересного досуга, технического и художественного творчества, занятий спортом и туризмом.

57. ЦК ВЛКСМ и Центральный Совет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, ЦК ЛКСМ союзных республик, крайкомы, обкомы комсомола совместно с соответствующими советами плонерской организации издатот приняровных разменения приняровных приняровных разменения приняровных размене ют пионерские газеты и журналы, необходимую для детей литературу.

## Денежные средства комсомола

58. Денежные средства ВЛКСМ и его организаций составляются из членских взносов, доходов от издания молодежных газет и журналов, книжной продукции, мероприятий комсомольских организаций, молодежного туризма, от предприятий и учреждений комсомола и других поступлений. вания денежных средств комсомола оп-

ределяется ЦК ВЛКСМ. 59. Ежемесячные членские взносы для членов ВЛКСМ

устанавливаются в следующем размере:

имеющие заработок в месяц:

до 50 рублейот 51 до 60 руб.

вносят 10 коп.

— от 61 до 70 руб. — от 71 до 80 руб. — от 81 до 90 руб. — от 91 до 100 руб. — от 101 до 150 руб. — свыше 150 руб.

40 коп. 45 коп. 50 коп.

> 1,0 процента> 1,5 процента месячного заработка

Примечание. Члены ВЛКСМ, являющиеся одновре-менно членами или кандидатами в члены КПСС, освобождаются от уплаты номсомольских взносов.
60. При вступлении в ВЛКСМ уплачивается взнос в размере двух процентов месячного заработка.

**——ЮНОСТЬ МУЖАЕТ В БОРЬБЕ** 

## Почему мир верит Павку Корчагина

Среди многих книг, посвященных револю-ционным событиям XX века, есть одна, герою которой верят все: и друзья, и враги коммунизма. Это «Как закалялась сталь» Николая Островского. До сих пор ни совет-ская, ни зарубежная литература не сумели превзойти в создании образа молодого революционера тот высочайший уровень искренности и жизненности, который был до-

«Николай Островский, продолжает Ж. Мигель, - не стремился умышленно создать передовую литературу, он не рисовал искусственный идеал «нового человека», человека без недостатков и слабостей». Да, Павка Корчагин не

И, может именно поэтому он ближе нашему идеал чем кто-либо из «отлакированных» равнодушной рукой «рыцарей без страха и сомнения», шагающих по страницам многих книг, рассказывающих о событиях Октябрьской револю-

Мухаммед ДАКРУБ, ливанский писатель и главный редактор журнала «Ат-Тарик», что арабский Восток познакомился с романом Николая Островского в начале 50-х годов. когда первый полный перевод романа был сделан ливанским издательством «Дар аль-Фа-

тин, со всеми своими поступками, мыслями, чувствами, заблуждениями, — живая, не абстрактная, но и не натуралистическая правда Октября. Вот лейтмотив откликов зарубежных писателей, ответивших по просыбе Агентства печати Новости на анкету о значении в их жизни героя романа «Как закалялась сталь».

Героизм в жизни и героизм стью среди арабских читате- не в литературе часто расходят- лей пользовались два рома- щих повествованию Островся. Однако, отмечает ан-гольский публицист Жозе «Мать» Горького. Благодаря Да, роман о классовой борь-миГЕЛь, «произведение Ост-ровского отличается тем, шающий выбор в своей жизпопулярным у нас, что не-которые даже называли им наиболее близкую большинст-своих сыновей. И оно стало ву молодых читателей. как бы символом коммуниста, беззаветно преданного идеалам революции».

Шведский переводчик Свен СТОРК, познакомивший читателей своей страны со многими произведениями многими произведениями советской литературы, говорит о романе Н. Островского: «Почти невозможно представить себе, как удалось автору в столь тяжелых условиях создать величайшее произведение своей жизни. Немногие книги в мировой литературе созданы такими страданиями и болью, болью в самом прямом смысле этого

С. Сторк, напоминает оценромана Н. Островского известным шведским писателем Эриком Блумбергом, данную в предисловии к первой публикации романа на шведском языке в 1947 году:

стигнут Н. Островским. Весь Павка Корча-

приключений; придаю-

тто, если в коммерческих ни — включались в активную юще, как и самые выдающи- бестселлерах человеческий борьбу за лучшее будущее еся произведения приклюского подвиг — реальность». «Николай Островский, — которое носили главные герои обоих романов, было столь не снижая философского па- фоса книги, найти форму, которое насучения и насучения приключения по полужения и насучения и насучения

Короткую и ясную характеристику роману Н. Островского дал доктор Феликс Сампсон Квабена ОВУСУ из «Главные действуюпишет доктор Овусу, книга Островского «оказала огромное влияние на многих участников национально-ос-вободительной борьбы в странах Азии, Африки и Латинской Америки».

стране одно за другим запре-щались зарубежные издания романа на португальском. испанском, английском и французском языках. Но книга неоднократно пересекала португальскую гранираби». «Сила романа «Как закали-«В те годы, — рассказывает лась сталь» в его жестком, М. Дакруб, — без сомнения, захватывающем темпе, на-самой большой популярноцу «как самая ценная конт- зательство бессмертия романа рабанда, переходила из рук в «Как закалялась сталь».



боится не только вождей ре волюции, но и ее рядовых борцов: она запрещает не только труды ее теоретиков. но и книги о тех, кто делает революцию практически.

Лаосский прозаик и поэт, переводчик романа Н. Островского на лаосский язык Бунтханонг СОПСАЙПХОН так рассказывает о своей работе над переводом: «Чте-ние романа на русском и перевод вызвали у меня много трудностей, но не языко-До сих пор не могу забыть, как стучал я куо революции был по- даками по столу, сколько ен столь же захватыва- пролил слез, какое пламя гнева и мятежного духа сжигало меня изнутри».

Главный редактор газеты «Кампучия» и генеральный секретарь Ассоциации кампучийских журналистов Кхиеу КАНБЯРИТ видит в романе Н. Островского то, что не могут простить ему враги коммунизма — диалектику коммунизма — диалектику революции: «Роман «Как за-калялась сталь» и о боях, и о любви, и об отвращении к насилию. Он укрепляет нас щие лица романа — обыкно- насилию. Он укрепляет нас венная молодежь нового го- как борцов, но одновременно сударства». Именно поэтому, делает более человечными и внимательными к другим».

«Немало авторов, — отме-чает К. Каньярит, — чьи имена стали в литературе бессмертными, прославились своими произведениями, но очень немногие сумели пре-Португальский писатель взойти созданных ими героев. Жоаким НАМОРАДО рассказывает о том, что в годы личает жизпь Николая Остфашистской диктатуры в ровского». взойти созданных ими героев.

Павел Корчагин, Николай Островский. Эти два имени неразрывны и в истории революции, и в истории литера-туры. И если мир помнит их вместе - это лучшее дока-

«Саманта Рид Смит, 29 июня 1972 года — 25 августа 1985 года. Юный посол доброй воли из штата Мэн». Эти слова высечены на гранитном постаменте памятника, тормественное открытие неторого состоялось на главной площади столицы Мэна—Огасты. В сооружении, памятника приняли участие не тольно земляни Саманты, но и жители всей страчы. Каждый,от мала до велика, жертвовал на его строительство сколько мог. Требовавшиеся 25 тысяч долларов были собраны раньше срока. Саманта доказала, что у каждого человека есть возможность повлиять на судьбу своей планеты, сказала ее мать Джейн Смит.

НА СНИМКЕ: мать Саманты Смит Джейн Смит, памятника.

ТВОЙ СВЕРСТНИК ЗА РУБЕЖОМ

#### ШКОЛЬНИКИ ПОМОГАЮТ СЕЛЬЧАНАМ

жественно вручены лучшим студенческим и школьным бригадам ЧССР, участвовавшим в уборке хмеля. В ны- стала нешнем году на поля для демонстрация, и 14 тысяч старшеклассников. Немало хороших дел в ны-нешнем году на счету молоде-жи ЧССР. Юноши и девушки полях страны, но и на важнейших стройках республики. Несколько тысяч изобретений зарегистрировано с начала года членами молодежных рационализаторских бригад. Более 360 миллионов бригад. крон сберегли народному сюда сообщениям, в кри-хозяйству члены «молодеж- тическом состояний нахо-ного прожектора». Молодые дятся десятки палестинских контролеры следили за раци- студентов осажденного израональным использованием ильскими войсками универ-энергии и топлива, правиль-ситета Бир-Зейт на Западном времени на предприятиях, еся были отравлены ядовиты-проводили рейды по проверке ми газами, с помощью коиспользования транспорта.

#### ДЕМОНСТРАЦИЯ СТУДЕНТОВ

ционального (франкоязыч-ного) образования А. Дамсо захваченные Тель-Авивом принял представителей бель-территории. Именно поэтогийских студентов. Он был му университеты стали главвынужден пойти на это под ным объектом репрессий со давлением многочисленных стороны агрессоров. Как выступлений десятков тысяч учащихся высших учебных Зейта в начале декабря была заведений страны, которые расстреляна молодежная прокатились по всей. Бель- демонстрация. гии в конце ноября — начале

декабря, движением протеста были охвачены крупнейшие вузы, в том числе Брюссельский свободный университет, университеты Гента, Брюгге, Льежа, Ла-Лувьера. Студенты протестуют против решения правительства В. Мартенса о новом повыше-нии платы за обучение. Тольв течение последних 5 лет она выросла в бельгийских вузах почти вдвое. Власти пошли на этот шаг под предлогом переживаемых страной острых финансовых ПРАГА. Почетные грамоты и памятные призы тортрудностей.

Кульминационным моментом выступлений студентов общенациональная сбора этой традиционной для в Брюсселе 16 декабря. В ней страны культуры вышло око-ло 20 тысяч учащихся вузов тысяч человек. Она прошла под лозунгами: «Отменить решение о повышении платы за обучение в вузах!», «Требуем повысить качество ударно трудились не только на университетского обучения!»,

#### РЕШЕТКИ HA YHHBEPCHTETE

КАИР. По поступившим

организацией рабочего берегу реки Иордан. Учащиторых сионисты пытались «выкурить» их из помещеуниверситета. Студенты Бир-Зейта и других арабских учебных заведений оказались в первых рядах массовых вы-БРЮССЕЛЬ. Министр на- израильской оккупации, ох-ионального (франкоязыч- вативших практически все уже сообщалось, у стен Бирмолодежная

(TACC).

KOHKYPC

#### Девятыи участник — зал

Во многих хозяйствах нашего района конкурсы «А нука, девушки!» проходят регулярно. А вот у нас в совхозе они раньше не проводились. И мы на одном из заседаний комитета комсомола решили: «Негоже отставать. Надо бы и у себя в хозяйстве провести такое соревнование».

К назначенному часу к Дому культуры потянулись люди. Зал оказался полным. На сцене — 8 девушек, представительницы самых разных профессий: тут и доярка, и лаборант, и продавец, и парик-Девушки должны были продемонстрировать разносторонность своих увлечений, ведь их ждали лимузыкальный, тературный, спортивный, таниевальный конкурсы. Зал стал девятым и чуть ли не главным участни-

ком соревнований. Зрители непосредственно, живо реагировали на все, что происхо-дило на сцене. И вот подведены итоги. Первое место заняла Ирина Батакова. Призерами стали Екатерина Косых и Ирина Лупандина. Они получили награды, но лучшая из них — аплодисменты зрителей т. БРОВИНА,

комитета ВЛКСМ совхоза «Кировский». Алапаевский район.

### «Свадьба состоится! Но...»

На эстрадный концерт артистов Свердловской государственной филармонии пришли многие сосъвинцы. Им была предложена программа «Свадьба состоится! Но ... ». В нее вошли куплеты, интермедии, песни, фокусы. Публике особенно понравилось выступление, певицы . Кузнецовой, которая пол гитару пела песни народов мира. Хорошо работал иллюзио нист К. Ширкевич. С акробатическим номером выступили Л. Мамина и В. Мамин. Немало и других интересных номеров посмотрели жители север-

ного уральского поселка. Вел концерт А. Лялин А. ТРЕНИХИН.

Сосьва. ТРУДОВОЙ ТУРНИР

#### Что умеет сестра-хозяйка?

Сестры-хозяйки Ирбитской центральной районной больницы соревнуются каждый год. В условия конкурса входят эстетическое оформление отделений, соблюдение санитарного режима, учитывается и выполнение домашнего задания. В самом названии должности — сестра-хозяйка — сказания все. Сестра — это что-то родное и близкое для больного, а хозяйка — уют, чистота, порядок в отделении. Ответы на теоретические вопросы подтвердили, что все сестры-хозяйки имеют необходимые знания по профессии, а также умеют интересно рас-

танже умеют интересно рас-сназать о любимых актерах, поэтах, о понравившихся фильпоэтах, о поправлявляем фила-мах. Ну, а в том, что они ма-стерицы, все желающие могли убедиться сами, попробовав домашнее задание — кулинар-

домашнее задание — кулинар-ные изделия.

Всем участницам за это был единодушно присужден выс-ший балл. Свой конкурс был и у болельщиков. Требовалось охаратеризовать свою участни-цу в стихах или в песне. И вот жюри подвело итоги, Побе-дителем конкурса стала А. В. Сурикова, сестра-хозяйна кар-диологического отделения.

Л. МАЛЬГИНА,

**— храни прекрасные черты** 



#### фотоновелла

Помните стихи «Снегопад свое действие начал...»? воздухе карусель снежинок сглажены очертания зланий и приглушены звуки. Начавшись с робких и редких парашютиков-снежинок, снегопал переиначил город в «безымянную прелесть зимы».

И не перестаешь радоваться этому тихому свету, излучаемому падающим снегом. Каждый раз он - как праздник, как маленькое чудо, на глазах преображающее при вычные улины, дворы, дома И порой трудно угадать в размытых акварелях снего пада знакомые силуэты. Особенно в сумерки, когда только-только зажглись фонари.

А на следующее утро не узнаешь город, такой чистый и уютный. И деревья - совсем как кораллы из заморских стран - в инее и снегу И жаль, что такого чуда надо ждать до следующего снегопада...

Фото О. КЫЛАСОВА.

репортаж

## САМОЛЕТЫ **ВЗМЫВАЮТ** ВВЫСЬ

Пусть это еще не настоящие самолеты, а модели, но. быть может, когда-то воплотится в явь мечта маленького мальчика, который мастерил планеры...

Дом пионеров имени Ю. А. Гагарина. Кубки, грамоты, стенды, - все говорит, что ребята, занимающиеся здесь, творят и побеждают. Много различных кружков в Доме пионеров: изо-, радио-, эстрадный, хореографический, авиамодельный, - и все приглашают ребят: приходи, занимайся.

.. Авиамодельный всегда притягивает к себе маленьких конструкторов. В кружке-ребята, начиная со 2 класса. И здесь они не только создают модели, но и учатся их запускать, разбираться в конструкциях.

Соревнования — самое волнующее, но радостное время — ребята ждут с нетерпением и выступают со своими моделями. Конечно, не все станут летчиками или авиаконструкторами, но техничаски грамотными людьми будут.

- Ты собираешься выстусоревнованиях? спросил я Сережу Акимова, учащегося школы № 130.

— Да. В марте. А как ты попал в кру-

жок? — Ребята из класса пошли, — говорит Сергей, вместе с ними пошел... чему именно в авиамодель-ный? Потому что здесь моде-

ли летают... А в этом году на областных соревнованиях школьников побывали Сергей Кузнецов Володя Копьев, учащиеся 43 школы - они тоже ходят в авиакружок.

— Ребята остаются с техникой, - говорит Михаил Давыдович Туркадзе, руководитель кружка маленьких авиаконструкторов. — Например, Костя Федотов поступил в Куйбышевский авиационный институт... У нас требования жесткие. Вот в школе, например, мальчики работают на токарных станках. Преподаватель дает чертеж детали. Если по размерам выточил — получаешь «пять», если ошибся на миллиметр — «четыре» и так далее. Разве так можно? У нас так нельзя. У нас все должно быть точно.

В кружке занимаются только планеризмом. Ребята делают кордовые модели.

Скоро соревнования по воздушным змейкам, в которых они тоже примут участие. Пока нет по этому виду спортивных разрядов, но зрелище и для маленьких, и для больших будет великолепным.

Паша Суслов — второклассник из 9 школы, но уже сам делает планер. Он тщательно смазывает клеем детальки.

...Быстрокрылые самолеты, которыми управляют мальчики чуть старше Паши, взмывают ввысь. Модели, разрезая холодный воздух, носятся над заснеженным городским прудом... Летит мечта второклассника Паши Суслова.

я. силин. юнкор.

Свердловск.

### Выигрыши

## лотереи ДОСААФ

20 декабря в Вильнюсе со-стоялся тираж выигрышей по гторому выпуску лотереи ДОСААФ СССР 1986 года. Всего в тираже выигрышей было разыграно 7 миллионов 680 тысяч вещевых и денеж-ных выигрышей на сумму свы-ше 20 миллионов рублей. Официальная таблица тиража выигрышей бугет опубликовавыигрышей булет опубликова-на в газетах «Сельская жизнь», «Труд», «Советский спорт» и «Тоуд», «Советский спорт» и «Советский патриот» 28 декаб-ря 1986 года. (ТАСС).

Наша газета в последнее время много и остро говорит о сохранении исторических, культурных, архитектурных памятников. Объектом обсуждения стали центральная

площадь, стрелка городского пруда, многие другие памятные места Свердловска. Действительно, проблема важная, ею необходимо заниматься. Но характерна она не только для областного центра. На Урале много небольших городов, поселков, в которых более двух веков назад — а то и три — начиналась история нашего заводского промышленного края. В таких населенных пунктах сохранилось немало построек, целых улиц, имеющих историческую ценность, уникальных, каким нет аналогов за пределами Урала. Но, к большому сожалению, состояние их почти всегда весьма плачевное. Местные власти, в мало занимаются или совсем не занимаются вопросами их реставрации, ремонта. Существует реальная угроза многие из них просто потерять.

Камышлов и Туринск — старинные уральские города. Проблемы, о которых говорилось, актуальны и для них. Мы попросили наших авторов, жителей этих городов, рассказать об отношении их земляков к памятникам. Рейд показал, что на местах вопросы охраны памятников

многих городов области. Рейдовая бригада, осмотревшая исторические места в ске, пришла к тому же неутешительному выволу.

«Небольшой, правильный, красивый городок». Так отозвался о Туринске сибирский историк прошлого столетия II. А. Словцов. «История прочно поселилась в этом горопишет искусствовед С. П. Заварихин в книге «Ворота в Сибирь». — Деревянные дома Туринска монументальны. Монументальны они свезй простотой, внушительными размерами, особой аккуратностью сру-

Свыше 30 реликвий в камне и дереве взяты на учет

## ПАМЯТЬ... В ПЛАНЕ НЕ ЗНАЧИТСЯ

Камышлов

стоят особенно остро

Уникальность нашему городу, которому перевалило 300 лет, придает старинная застройка: дома и даже целые улицы. Уверены, что есть среди них памятники, достойные шагнуть в века. О них должны знать многие поколения после нас. Они не подлежат разрушению, забве-

Наверное, каждый город имеет какое-то одно самое красивое, самое заметное здание, которое прочно связалось с его образом, является как бы визитной карточкой его. «Визитная карточка» Камышлова, мы думаем, окровский собор. Он стоит на видном месте, на возвыны для волнений есть. Нет, рых у педучилища нет. рушить здание, конечно, никто не собирается. То, что оно — украшение города, его изюминка, понимают все. Но ведь разрушить, и это понятно, можно не только в буквальном смысле - мошным бульдозером. Делают свое дело годы и... бездействие.

Что толку любоваться красо-

той и не сделать ничего, чтоб

сохранить ее, продлить ее живнь. Построенный на века, сегодня он выглялит ветхим. Горькое чувство вызывает его внешний вид. Окна закоточены досками, заложены кирпичами. Корявые, общарпанные стены. Западная дверь распахнута настежь заходи любой. делай здесь что хочешь. Зашли и мы. Поняли. что, действительно, посетителей здесь бывает много, но только не красотой они любуются, а как раз наоборот. Потихоньку губят ее. Пол на нижнем и верхнем этажах прожжен (то ли костры здесь жгли, то ли еще что), в некоторых местах разобран. Кое-где на стенах еще проглядывает старинная роспись, но она без ухода, естественно. пропадает. Смотришь на все это и понимаешь, что на восстановление этого памятника средства нужны колоссальные. Правда, решение принималось - привести в порядок хотя внешний вид здания. Рабогы должны быть проведены в 12-й пятилетке, деньги выделены областной организацией ВООНИК — 150 тысяч рублей. Однако на сегодня ни рубля не освоено. Чем это объяснить? Думается, только одним: нежеланием заниматься таким хлопотным делом, как реставрация, пассивностью работников горисполкома, в чью обязанность входит решение полобных вопро-

сов. Получается так: все понимают, что ремонт необхо-

тив. Но ведь и не занимается ВООПИК. Районный совет им никто. А из молчаливого общества и главный архитексогласия действий не родит- тор района Вячеслав Ана-

Рейдовая бригада отправи- справку с последующим утлась дальше с экскурсией по верждением в исполкоме райгороду, которую можно было совета по сохранности непо-бы назвать примерно так: вторимого облика старых «Отношение камышловцев к улиц и архитектурных памятсвоей истории». Уже стало яс- ников. К ним относятся дом но, что далеко не всегда оно бережное.

Красиво здание педагоги- зываемого ческого училища (постройка ампира», дом бывшего по-XIX века), увенчанное куполами. Если не всматриваться в летали, в мелочи, то оно. в общем, выглядит неплохо. Но здание бывшей городской уптем не менее и требует ремонта. Надо менять общивку Эти и другие достопримечакуполов, восстановить кое- тельности Туринска сеголня какие утраченные детали.

Преполаватель шенности на въезде в город Яковлевна Виноградова пос западной стороны. Это па- яснила, что вопрос ремонта мятник русского зоднества башенок не раз ставился первой половины XIX века. перед руководством училища, Пожалуй, нет ни одного ка- положительного его решения мышловца, которого не вол- пока не предвидится. Все новала бы судьба его. Причи- упирается в средства, кото-

Здание бывшей иконописной мастерской строил талантливый архитектор-самоучка. Сегодня здесь размещается типография. Оригинальны, красивы и каменные ворота, расположенные рядом. Не обязательно быть чтобы спешиалистом. нять - требуется срочный ремонт.

Директор типографии Вик-Геннадьевич Бессонов рассказал нам:

Арендного договора никто с нами не заключал. Но мы, конечно, не бездействуем. Вот уже третий год горисполком все обещает включить нас в план работ «Ремстройуправления». Обещания обещаниями и остаются пока. Одна из улиц Камышлова, не изменилась с давних пор. Она и сейчас соответствует своему сплошного ряда магазинов.

Дома построены в XVIII— XIX веках. кирпичные одноэтажные и гих хозяйств. Многие рукодвухэтажные здания с бал-конами, резьбой, со множеством других украшений. Ни ются глухи к призывам рай одно из них не повторяет другого, кое-где сохранились це металлические кружева. Вот уж. действительно, улипридает нашему городу ца своеобразие. И, безусловно, говорить и думать нужно о сохранении ее целиком, а не об отдельных зданиях. Городское общество охраны памятников уже ставило перед Камышловским горисполкомом вопрос о том, чтобы объявить пва квартала охранной зоной. Это, понятно, непросто,

## Туринск

дим, конкретно никто не про- Камышлове, типична для «Заря».

и бездействовать тоже нельзя.

тольевич Коноплев готовят туринского купца Семена Чиркова — образец так на-«николаевского датного инспектора Хомченко (1870-е годы), корпус бывшей больницы (конец XIX века). равы (1875 год ) и другие. нуждаются в заботе. Не ухоны обелиски в честь ляков, павших в боях за Ро дину, за Советскую власть Городские предприятия шефы вспоминают о них

только по большим праздни

Неоднократно уже ставился вопрос о городском парке. который полтора века назад посалили ссыльные пекабристы. Его необходимо превратить в заповедник и всерьез заниматься его охраной. пока вековые деревья гут. Находятся и такие, что срезают кору с лиственниц, веря в ее «целебность». Вместо традиционных сосен и елей подсаживаются клены и другие лиственные породы. Когда подрост наберет силу. заслонит изначальный хвойный наряд парка. Если не вмешаются архитекторы и краеведы, аллея Декабристов в старых гранинах парка может потерять свое первоначальное значение. Существует решение райисполкома о создании мемориального комплекса Декабристов, куда бывшая Торговая, а теперь входит и парк, однако осуулица Карла Маркса, почти ществляется оно крайне мед-

Подобных фактов в Туринстарому названию, ске и в районе, к сожалепотому что состоит из почти нию, много. Без хозяйского глаза остались памятники. обелиски, музеи в селах сов-«Дымковский», «Ленхоза Неповторим облик улицы: ский», «Назаровский» и друводители совуозов, приятий, организаций остаонной организации ВООПИК. Но ей без помощи не обойтись — это ясно. Предприятия полжны взять шефство хотя бы над одним монументом прошлых лет.

В рейде участвовали: Л. СА ХАРОВА, инструктор Ка-мышловского горкома КПСС; И. ЩЕПИН, секретарь родского совета ВООПИК; Е. КВАШНИНА, сотрудник камышловской газеты «За коммунизм»; Е. ШАВАР-СКАЯ, директор туринского имени Декабристов; Н. ЧИРКОВА, член совета районной организации ВООПИК: Ю. КЛЮШНИКОВ. Ситуация, сложившаяся в сотрудник туринской газеты

обзор писем клуба им. І апреля

## YEM ЗАДУМАЛСЯ ДИРЕКТОР?

директора. Это были детские сапожки итальянского производства. Затем прямо в кабинете началась бойкая торгов-Отоваривались в основном сами работники магазина № 4, а также работники вышестоящей организации торгового объединения «Детские товары». Об этой удивительной «распродаже» говорилось в фельетоне «Сапогискороходы» («На смену!», 15 ноября 1986 года).

Острые темы, которые поднимаются в клубе им. 1 апреля, не проходят мимо наших читателей, которые заинтересованы в том, чтобы все людии руководители, и рабочие, и работники торговли — жили по совести, по справедливости. «Уважаемый клуб им. 1 апреля! - пишет нам свердловчанка Т. Соколова. — Прочитала в вашей газете фельетон «Сапоги-скороходы» и полностью согласна с его автором. Я часто пользуюсь услугами этого магазина. Очень часто отделы его не работают. Выбор товаров маленький, купить на ребенка практически нечего. Продавцы невнипокупателям. Вполне понятно, что директо-

заниматься настоящими делами, бывать в торговом зале. почему Только непонятно, редакция не публикует сообщение о принятых мерах. Таких директоров и продавцов надо. по-моему, наказывать по всей строгости закона. Мы же иногда много говорим, но мало делаем. И хотелось бы узнать, о чем думает директор торгового объединения «Детские товары»?». Что ж, наш читатель прав.

тон для принятия мер, скром-но молчит. Это как раз тот самый случай, когда молчание - не золото. Надо признать, что областное управление торговли, напротив, оперативно откликнулось на другой фельетон «Ку-

ну!», 17 октября 1986 г.). возрасте, - пишет М. Ф. Елисеева из Нижнего Тагила,но все же я выписываю молодежную газету, потому что она мне нравится. Много

ляет многообразие цен что 70 копеек, курицы все на вид да Уже прошло больше месяца, но городское управление торговли, куда направлен фелье-

деле будет путаницы?». рица с наценкой» («На

«Хотя я и не в молодом пишется о житейских проблемах. Но сейчас меня

Товар выгружали в кабинет ру Минулиной некогда было заинтересовало вот что. Удив- по этому материалу. На нас. кур. Вот вы написали в фельетоне «Курица с наценкой», в тагильском магазине 14 торговали с наценкой. а в других магазинах, по-моему, часто дешевую курицу продают по дорогой цене. И этому способствует тот факт, что есть курицы по 1 рублю 2 рубля 40 коп., 2 рубля 60 копеек, 3 рубля, 3 рубля 40 копеек и т. д. А вкус одинаковы. Ведь такое множество цен-прямой путь к мошенничеству. Иногда лежит на витрине синий тощий цыпленок, а цена — 3 рубля 60 копеек. А не целесообразно ли сделать всего три сорта и тогда меньше в этом

> Что ж, резонный вопрос. А вот и совсем свежее письмо в клуб. Фельетон «Скорпион в саквояже» был опубликован в нашей газете 6 декабря 1986 года.

«Уважаемый клуб! шет нам Иван Александрович Ефремов из Свердловска. — Прочитал я фельетон «Скорпион в саквояже» и спешу поделиться своим мнением

русских, советских людей, где рят с большим интересом. Но как часто некоторые сограждане за рубежом забывают о своей гордости и чести. И не только о своей. О нашей общей. О гордости за страну Своим недостойным поведением они позорят всех нас, звание советского граждани-

на. уральца! Хотелось бы еще сказать по поводу поклонов иностранным тряпкам, дискам и прочим безделушкам. Неужели сами мы не можем иметь красивую одежду, делать добротвещи, петь прекрасные песни?

И еще. Пьяниц наших доморощенных нельзя даже и на минуту выпускать за границу. Пусть не позорят нас. Вот мое мчение».

Полностью приходится согласиться с Иваном Александрочичем.

В заключение хочется сказать, что почтовый ящик клуба им. 1 апреля всегда открыт для писем, мыслей, откликов. Они помогают работать, делать общее дело.

ЗАВКЛУБОМ

#### • БАСКЕТБОЛ. ВЫСШАЯ ЛИГА

В четвертый игровой день свердловского тура женского чемпионата СССР по баскетболу «Уралмаш» уверенно пере-играл клуб УСК из Тарту — 73:62. На этот раз свердловчанкам удавалась скоростная игра, с самого начала встречи они завладели инициативой уже к шестой минуте вели со счетом — 20:3. Особенно удачно действовали у хозяек площад-ки Татьяна Ларина и Людмила Мицкевич. Затем уралмашевки немного ослабили натиск, гостьи сократили разрыв — 20:10, но свердловчанки сумели собраться и первый тайм завершили в свою пользу — 44:31.

Во втором тайме игра проходила в таком же ключе, и, когда исход встречи уже вызывал сомнений, минуты за четыре до конца старший тренер «Уралмаша» Р. Эделев дал возможность поиграть молодым баскетболисткам, в том числе 16-летней Елене Ми-

В роли разыгрывающей неплохо действовала Людмила

Другие результаты: «Гори-«Динамо» (К) 86:69, «Университет» — «Динамо» (H) — 47:95. А. АЛЕКСЕЕВ.

ФИЗКУЛЬТУРА ДЛЯ ВСЕХ

ди лыжниц ступеньки пьедестала почета завоевали В. Цвет-Е. Ермакова (ВИЗ), Прекина (Свердловский клуб ветеранов лыжного спор-

Главная пель соревнованийприобщить к тренировкам,

регулярным занятиям лы-

## «ПРИЯТНО ДРУГУ ПОДАРИТЬ...»

членов правления спортивнособоль» Верх-Исетского металлургического завода. Только отметить своим подарком друзьям. И вот уже четвертый раз собираются любители лыжного спорта на гонку на призы В. Каторгина. Причем равны на этой гонке и ветераны, и те, кто только-только расстался с большим спортом: ведь определение победителей идет по специальным табли-

результаты спортсменов разного возраста В этом году гонка Каторгина собрала около семидесяти участников. Самыми быстрыми были визовцы Ю. Фадеев и А. Новиков, И. Крохачев из Верхней Пышмы. Сре-

THE RESIDENCE

цам, позволяющим сравнивать

«...Подарок к дню рождения,»— жами как можно больше земтак поется в песенке из мульт- ляков, помочь им продлить фильма. И с этим мнением со- свою спортивную биографию. гласен В. Каторгин, один из Ведь темпы в спорте настолько возросли, что уже и людям физкультурного клуба «Белый комсомольского возраста в 25-28 лет приходится «освобождать» лыжню, переходить свой день рождения он решил в этот самый разряд ветера-

> Вот для них-то и будут отныне разыгрываться чемпио-нат Свердловской области и целый ряд других состязаний. Первый тур чемпионата — гонки на 20 и 10 километбудет разыгран 28 декабря на трассе визовцев. Второй тур принимают у себя 22 марта будущего года физкультурники Среднеуральска. Здесь пройдут гонки на 50 и 25 километров. Первые чемпионы определятся по итогам обоих стартов.

А между этими турами чемпионата — гонка на 20 и 10 километров в Каменске-Ураль-

ском, посвященная 50-летию ветерана и активного пропагандиста лыжного спорта в этом городе А. Ковальчука (25 января), марафон памяти первого президента Свердловского клуба ветеранов лыжного спорта И. (50, 30, 20 км, И. Виноградова 15 февраля, ЦПКиО), вторая традиционная гонка на призы клуба физкультуры «Исток» (30, 10 км, 1 марта), четвертый лыжный марафон

Азия» (8 марта).

И еще одни соревнования, некогда . очень популярные, решила возродить федерация ветеранов и любителей лыжного спорта. Называются они — «Уральская лыжня ста заводов». 22 февраля намеча-ется провести большой спортивный празлник: лично-командные гонки на 15 и 5 километров и первую марафонскую гонку Свердловск -Сысерть. Команды должны иметь солидные составы двадцать человек, в том числе - пять ветеранов, то есть лыжников старше 40 или лыжниц старше 35 лет.

Б. КОСИНСКИЙ, член областной федерации ветеранов и любителей лыжного спорта.

Редактор В. ТЕПЛЫХ.

## НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО



ПЯТНИЦА, 26 ДЕКАБРЯ

ПЯТНИЦА, 26 ДЕКАБРЯ

8.00 — «Время»,

8.45 — «Время»,

10.25 — «Мир и молодежь»,

10.25 — «Мир и молодежь»,

11.00 — «Приключения принца Флоризеля»,

12.05 — «Автограф», Литературная викторина для старшеклассников. ассников. 13.20 — Новости, По оконча-

13:20 — Новости, По окончании — Свердловск, Новости.
14:30 — Новости,
14:50 — «Будни РАПО», Документальный телефильм,
15:20 — «Русская речь»,
15:50 — «Герои Н, Носова на
экране», «Незнайка с нашего
двора», 2-я серия, «Большой скорприя». сюрприз». 17 00 — «Русский музей». Ис-

торическая живопись. 17.40 — «Содружество». 18.15 — Сегодня в мире». 18.35 — Поет хор «Лялюмай»

18.35 — Поет хор «Лялюмай» г. Каунаса.
18.55 — «Если хочешь быть здоров». «Что может физкультура». Передача 5-я.
19.10 — «Музыкальный ринг».
20.30 — «Время».
21.00 — «Разговор по существу». «Госприемка: борьба за качество». Телемост.
22.30 — «Ты промии меня, змма». Поет заслуженная артистна РСФСР Л. Рюмина.
23.00 — «Сегодня в мире».

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Подарю вам улыб-ку». Документальный теле-рильм. 8.35 — Учебная программа.

8.35 — Учебная программа. 12.35 — «Несиолько дней из жизни И. И. Обломова». Художественный фильм с субтитрами. 1 и 2-я серии. 14.55. 17.30 — Новости. 17.45 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». Р. Шуман. Концерт для фортепиано с орнестром ля минор.

18.40 — Свердловск. Новости. осле вчерашнего разговора. 19.20 — Реклама. 19.30 — МОСКВА. «Споко Реклама. «Спокойной ночи, малыши!». 19.50 — «Ровесник». Киножурнал. 20.00 — Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. АДК (Ал-ма-Ата) — «Коммунальник»

(Минск). 20.30 — «Время». 21.00 — Премьера телеспектакля «Плоды просвещения» по пьесе Л. Н. Толстого. 23.30 — Свердловск. Новости. о окснчании — МОСКВА, Чем-ионат СССР по баскетболу. ужчины. «Жальгирис» пионат СССР Мужчин

III ПРОГРАММА

МОСКВА. «Время».

18.40 18.40 — Премьера документального телефильма «Эдуард Асадов: «Сражаюсь, верую. Свердловск Новости
 «Стартуем песней» 19.45

ЦСКА.

20.30 —

АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО Сегодня МАКБЕТ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ Сегодня МЕСЬЕ АМИЛЬКАР, ИЛИ ЧЕЛОВЕК, КОТОРЫЙ

ПЛАТИТ 27-XII премьера ВАНЯ. ТЫ КАК ЗДЕСЬ?! АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

Сегодня премьера НИЩИЙ СТУДЕНТ 27-XII МЫМРА ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ

27-XII в 10 и 14 час. КРАСНАЯ ШАПОЧКА в 19 час. ПРОИСШЕСТВИЕ В ЗАГОРОДНОМ ДОМЕ КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР «КОСМОС»
Кинопрограмма современных польских фильмов:
«Ультиматум»,
«НОВЫЕ АМАЗОНКИ»,
Сеансы: 11-30, 15-30, 19-30,

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: ОКТЯБРЬ (стереоскопи-еский) — О странностях любви.

СОВКИНО — Как три мушнетера (две серии),
ТЕМП — Полеты во сне и наяву. Как три мушкетера САЛЮТ — Конец операции «Резидент» (две серии). Корона Российской империи, или Снова неуловимые. УРАЛ — В огне брода нет. Глобальный прессииг. Одиночное плавание. Крылья. Москва — Касиопея. МИР — Конец операции «Резидент» (две серии). ДК им. СВЕРДЛОВА — чичерин (две серии). ДК им. ДЗЕРЖИНСКОГО — Дэниел. ДРУЖБА — Бесконечная история. Жалоба. Им. МАЯКОВСКОГО — Эдит и Марсовь (две серии). БУРЕВЕСТНИК — Конец операции «Резидент» (две серии). САЛЮТ — Конец опера-ии «Резидент» (две серии).

серии). ИСКРА — Досье человена в «мерседесе» (две серии). В «мерседе Прости. СОВРЕМЕННИК — СОВРЕМЕННИК —

три мушкетера (две серии). ЮЖ(НЫЙ — Как три муш-кетера (две серии). ЗАРЯ — Досье человека в «мерседесе» (две серии). ЗНАМЯ — Прости. Досье человена в «мерседесе» серии). КОМСОМОЛЕЦ — Прости.

ПОГОДА

27-28 декабря по обла 27—28 декаоря по сола-сти ожидается переменная облачность, местами слабый снег, ветер северо-запалный 2—7 метров в секунду. Тем. 2—7 метров в секунду. Тем пература воздуха ночьк 28—33. в пониженных ме стах до 40. днем 25—30.



Редантор — 51 28-61. Зам. редантора — 51-38-75 Ответственный секретарь — 51-74-67. Секретариат — 58-96-11 и 58-95-48. Отдел рабочей и инженерной молодежи — 51-47-26, 51-34-22. Отдел сельсной молодежи — 51-41-81. Отдел коммунистического воспитания — 51-60-33, 58-00-14. Отдел комсомольской жизни и молодежных проблем — 58-92-41, 51-16-81. Отдел военно-спортивный — 51-39-09, 58-92-37. Отдел учащейся молодежи — 58-93-89 и 58-00-12. Отдел культуры — 51-28-32. Отдел информации — 51-10-66 и 51-60-84. Отдел писем — 51-56-69, 58-00-23. Фотокорреспондент — 51-38-28. Отдел рекламы и объявлений — 58-00-34, 51-17-62.



Свердловск ГСП ул. Тургенева, 13. 153. ул. Ту 12-й этаж. Редакция «На смену!».